[bookmark: _GoBack]ERCİYES ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ HEMŞİRELİK BÖLÜMÜ UYGULAMA USUL VE ESASLARI (2. 3. VE 4.SINIF)
· Öğrenciler ilgili modülün belirlenen saatinde klinik/saha uygulamasından sorumlu öğretim elemanlarının yer aldığı uygulama bilgilendirme toplantısına katılır.
· Öğrenci klinik/saha uygulamalarında giriş-çıkış saatlerine (hastaları teslim alıp-teslim verecek şekilde) uyar.
· Öğrenci klinik/saha uygulamaları süresince Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü Klinik Uygulama Kılık Kıyafet Yönergesi’ne uyar.  
· Öğrenci klinik/saha uygulama yaptığı süre boyunca görev yaptığı klinikteki/sahadaki hasta tedavi ve bakım sürecine/saha uygulamalarına hakim olur.
· Öğrencinin devam durumu Erciyes Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim Öğretim ve Sınav Yönergesi’ne göre değerlendirilir. Klinik/saha uygulamalarına katılımı uygulamaya çıktığı alandaki ilgili öğretim elemanı tarafından takip edilir. Öğrenci devamsızlık yapacağı zaman önceden (en az bir gün önceden) öğretim elemanına bildirir. 
· Öğrenciler bir kez grup çalışması ile hazırladıkları vakayı sunar, diğer öğrenciler ise vaka tartışmasına katılım gösterir. Öğrenciler hem vaka tartışmasından hem de vaka katılımından puan alır.
· Öğrenci sorumlu olduğu bireye/aileye ve topluma ilişkin verdiği bakımını yazılı şekilde tuttuğu bir deftere/bakım planı formuna kayıt eder, bunu uygulama süreci boyunca yanında muhafaza eder ve sorumlu öğretim elemanı istediğinde ona sunar (bakım sürecinin devamlılığını sağlamak için defteri/bakım planı formu /saha uygulama planını klinik/saha uygulaması boyunca günlük olarak yapar). 
· Öğrenci klinik uygulamanın son günü, öğretim elemanına sunduğu 1 tane bakım planı (Halk Sağlığı Hemşireliği saha uygulamalarında öğrenci, saha değerlendirme defteri ve vaka defteri)  ve 1 tane eğitim planını teslim eder. 
· Öğrenci bakım planı hazırladığı ve vakasını sunduğu hastanın hemşirelik bakımı ile ilgili son 5 yıl içerisinde yayınlanmış, bir İngilizce bir de Türkçe yazılmış en az iki makale teslim eder ve makalede yer alan güncel kanıtları bakım planı ya da eğitim planına yansıtır.
· Öğrenci klinik uygulamanın son günü uygulama yaptığı klinik/sahaya ilişkin yazılı klinik uygulama sınavı olur. 
· Son sınıf öğrencileri klinik sorumlu hemşiresi/saha yöneticisi öğrencinin klinikteki/sahadaki hasta tedavi ve bakım sürecini/saha uygulamalarını Paydaş Değerlendirme Formu ile değerlendirir. Paydaş Değerlendirmesi Uygulama Değerlendirme Formu’nun %10’unu kapsar.
· Son sınıf öğrencinin devam durumu klinik/saha uygulamalarına katılımı uygulamaya çıktığı alandaki sorumlu hemşire/yönetici ve ilgili öğretim elemanı tarafından takip edilir. Öğrenci öğretim elemanı tarafından hazırlanan imza çizelgesini klinik/saha uygulamasının ilk günü sorumlu hemşireye/yöneticiye teslim eder ve imza çizelgesini uygulama boyunca her gün imzalar.  Öğrenci imza çizelgesi ve Paydaş Değerlendirme Formu uygulamanın sonunda ilgili öğretim elemanı tarafından elden ya da klinik sorumlu hemşiresinin/yöneticinin kaşesinin ve imzasının olduğu kapalı bir zarfla teslim alınır.
· Son sınıf öğrenciler her beş haftada (bir rotasyon) bir kez grup çalışması ile hazırladıkları vakayı sunar, diğer üç vakanın ise tartışmasına katılım gösterir. Öğrencilerin vaka sunum puanı Sunum Becerisi Değerlendirme Formu’na göre ilgili öğretim elemanı tarafından değerlendirilir. Öğrenciler hem vaka tartışmasından hem de vaka katılımından puan alır.
· Son sınıf öğrenciler rotasyonun son haftasındaki çarşamba günü uygulama yaptığı klinik/sahaya ilişkin yazılı klinik uygulama sınavı olur. 

